

ПАМЯТКА

населению по обеспечению пожарной безопасности
в осенне-зимний период

*Уважаемые собственники и наниматели жилых помещений,
соблюдайте правила противопожарного режима!*

Помните, подавляющее число пожаров с гибелью людей происходит в жилом секторе. Причинами их возникновения чаще всего являются халатность жильцов или незнание ими правил пожарной безопасности.

Наиболее характерными причинами пожаров в жилых домах являются:

- неосторожное обращение с огнем при курении;
- оставление без присмотра включенных электроприборов и их неисправность;
- неисправность электрооборудования;
- детская шалость с огнем;
- нарушение правил пользования бытовыми газовыми приборами;
- несоблюдение мер предосторожности при проведении новогодних елок;
- несоблюдение мер предосторожности при использовании предметов бытовой химии.

Как предупредить пожар и избежать его последствий?

Не применяйте открытый огонь в местах хранения сгораемых материалов. Не курите в постели! Не бросайте непогашенные окурки и спички! Определите надежное место хранения спичек недоступное для детей.

Не разрешайте детям играть с огнем. Не оставляйте детей без присмотра взрослых, когда включены электроприборы или горит газовая плита.

Не забывайте, что включенные в сеть электронагревательные приборы необходимо ставить на несгораемые подставки, вдали от штор и других легко сгораемых предметов.

Уходя из дома, не забывайте выключать электроприборы.

Не включайте в сеть одновременно несколько электроприборов большой мощности, это может привести к перегрузке и воспламенению электропроводки, т.е. пожару.

Не украшайте елку горящими свечами и игрушками из легковоспламеняющихся материалов.

Не пользуйтесь вблизи елки хлопушками и бенгальскими огнями.

Запрещается загромождать эвакуационные пути (в том числе проходы, коридоры, тамбуры, лифтовые холлы, лестничные площадки, марши лестниц) различными материалами, изделиями, оборудованием и другими предметами, препятствующими свободной эвакуации людей, а также забивать двери эвакуационных выходов. Подвалы и чердаки жилых домов должны быть очищены от мусора и закрыты на замок с информацией о месте хранения ключей.

Порядок действий при пожаре:

Немедленно сообщите о пожаре в пожарную охрану по телефону **01** или моб./тел. **001; 010** либо **112**, назвав точный адрес пожара, что горит и свою фамилию;

Отключите от сети электрооборудование;

Примите меры по оповещению и эвакуации людей и материальных ценностей;

Приступите к тушению очага возгорания имеющимися средствами пожаротушения;

Если очаг пожара не удалось ликвидировать в начальной стадии - немедленно покиньте место пожара, плотно закрывая за собой окна и двери, не запирая их на замок.

Не пользуйтесь лифтом при пожаре!

Спускайтесь по незадымленной лестнице. В задымленном помещении необходимо передвигаться, наклонившись как можно ближе к полу - там меньше дыма придерживаясь несущих стен здания. Если огонь и дым отрезали путь к выходу, оставайтесь в помещении до прибытия пожарных, подавая сигналы о помощи из окна (балкона) не открывая их.

При наличии пострадавших вызвать скорую медицинскую помощь по тел. **03** или моб./тел. **103** либо **112** и оказывать им доврачебную помощь.